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VBog y RSA

[1pBU acuMeTpUYHN KPUNTO-CUCTEM

Hakon wto cy Andpu n Xenman, 1976. roguHe y CBOM yTULajHOM
Hay4YHOM pajy NpeAcTaBuan UAEJy aCUMETPUYHE KpunTorpaduje,
3ano4ena je HoBa epa y Kpuntorpaduju.

» [lodena je noTpara 3a CIMYHUM, aNrOPUTMUMA aCUMETPUYHE
Kpuntorpacuje.

» Pusect, LLlamup n Agneman cy 1977. npegcrasunn
anroputam (RSA) uuja ce ynotpeba Beoma b6p3o npowmpuna:
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VBog y RSA

MaTemaTunuka npunpema 3a RSA

MaTemaTuuka ocHoBa RSA anroputma je Beoma jeHOCTaBHa 1
AjeMMUYHO 3acHoBaHa Ha cneaeho] Teopemu.

Teopema

Heka cy p u g npoctn 6pojeBun n Heka je
g=(p—1q-1).

Tapa je
(p—1)(g—1)

a = =1 (mod pq),

3a CBaKoO a Koje 3agoBosbasa (a, pg) = 1.
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VBog y RSA

MaTemaTunuka npunpema 3a RSA

Kao wTo 3Hamo, Audm-Xenman npobnem u Enlaman nounsajy Ha
TeXUHN npobnema pjewasarsa jegHaqnte a¥ = b (mod p), raje cy
a, b, p no3HaTe, a X HenosHaTa BEJUYMHA.

Ha ppyroj ctpanu, RSA nounsa Ha Texxunn npobnema Tuna

x¢=c (mod N),

raje cy e, c, N nosHaTe, a x HenosHaTa BeJMYMHa.

Teopema

Heka je p npoct 6poj, a e > 1 uno 6poj 3a Koju Bpujean
(e,p— 1) = 1. Tapa KoHrpyeHuuja

x¢=c (mod p)

MMa jeanHcTBeHo pjewwerse x = ¢ (mod p) raje je de = 1
(mod p —1).
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VBog y RSA

OcHosHa Teopema RSA anroputma

Cnepeha Teopema npeacraesma cpue RSA anroputma uy
OVPEKTHO] BE3U je Ca NPETXOLHOM TEOPEMOM.

Teopema

Heka cy p u g npoctn bpojesn, a e > 1 uno 6poj 3a Koju Bpujean
(e,(p—1)(g — 1)) = 1. Tapa koHrpyeHumja

e

x¢=c (mod pq)

MMa jeanHcTBeHo pjelwerse x = c (mod pq) raje je de = 1
(mod (p —1)(q — 1)).
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RSA anroputam

Bob n Annca y RSA cueHapujy

Bo6: Bupa npocte bpojese p u g
Bupa ekcnoHeHT 3a eHkpunuujy e
Tako ga H3g(e, (p—1)(g—1)) =1.
O6jasmyje N = pg n e.

Anuca: Bupa Tekct nopyke m.
Kopunctu Bobos jasHu kiwyy (N, e)
3a padyHarbe ¢ = m® (mod N).
LLlasbe kpunToBaHu nopyky ¢ Boby.

Bob6: PauyHa d koju 3agoBosbaBa

ed =1 (mod (p—1)(q —1)).

Pauyna my = ¢ (mod N).

Tapa je my jeaHako mopyuu m kojy je nocnana Anuca.
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RSA anroputam

CuryprocTt RSA kpunto-cuctema

Moctaska Heka cy p v g senuku npoctu 6pojeeu, N = pg, a e n ¢
uujenu bpojesn.
Mpobnem Pujewntn koHrpyeHumjy x€ = ¢ (mod N) 3a npomjeHsbusy x.
Jlako Bob, ako 3Ha BpujegHOCTM p 1 @, NaKO HaNasm X Kao LITO je
0bjalwHeHO Y NPeTXOAHO AaTOj TEopemMu.

Tewko Ega, ako He 3Ha p 1 g, Hema [0BOSbHO gobap HauuH 3a
HaNaXeHe X.

Mogjena Pjewasare x¢ = ¢ (mod N) je nako 3a Hekor ko nocjegyje
noAaTHY nHcbopMaumjy a TEWKO 3a ocTase.
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RSA anroputam

[MoyeTHuyke 3amucan pasbujarba RSA

» CurypHoct RSA ce Temesby Ha YnHEHULN TELIKOT
cdakTopucatrsa bpoja N = pgq.

» [a nn je moryhe casnatn ¢p(N) = (p — 1)(q — 1) sHajyhin N?

» Muoxersem (p — 1)(qg — 1) gobujamo

(P—=1)(g-1)=pg—(p+q)+1=N—(p+q)+1.

» Vkonuko EBa 3Ha BpujegHocTn p + q i pg, Taja jeAHOCTABHO
fgonasn go bpojeea p n g pjewasajyhn kBagpaTHy jegHaunHy

X?>—(p+q)X + pq.
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RSA anroputam

Veujek gohe Heko Tpehu...

(Wo)man in the middle attack

Pam Wellington

Bnagnmup Boxosunh RSA anroputam



RSA anroputam

[a nn 3Hate ca kum npuyate?

Moacjetumo ce Oudbu-Xenmanosor npoTtokona. Heka je gato nosse
Zp, Ka0O 1 HEroB reHepaTop a.

Anuca bupa a, padyHa A = o? u wasme Boby.
Bob 6upa b n wame B = of Anucn.

Eea npecpelie nopyke, bupa ceoje ¢
n wasse Anncu n boby A = af.

Annca, mucnehin pa pasrosapa ca Bobom, nma ksbyy ca Esom
kage = A (mod p) =a (mod p),

a bob, mucnehn ga komyHnuupa ca Anucom, uma 3ajefHUYKN
K/byd ca EBom

bc

kge = B¢ (mod p) = a”° (mod p).
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Kako 3ao0buhin RSA?

Anuca ce "neuya’ Ha EBuH nsasos

MpetnoctaBumo ga je Esa ybujeguna Anncy pa pekpuntyje Heky
"cnydajHy” Mopyky y uusby NoTBpAE HheHor uaeHtuTera. (3a oy
cnTyaunjy ce kaxe aa Esa uma npuctyn RSA opakny).

Ega "nakyje” Bobosy nopyky u wasme Anncu

Esa npecpehie Bobosy nopyky ¢ = m® n wase Anncu
"npenakoBaH’ n3pas 3a Aekpunuujy

¢’ = k®c, raje je k npoussossHO U3abpaH 6poj.

Anunca gekpuntyje ¢’ n spaha Een

()9 = (kc)? = (k*m®)? = km (mod N)
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Kako 3ao0buhin RSA?

Bob waske ncrty nopyky Ha Bulle agpeca

Mpetnoctaeumo aa Bob eHkpunTyje UcTy nopyky m ca fega
EKCMOHEHTa €] U € W Wasbe UX pasnmyntum cybjektuma, Anucm un
Ann. Esa npecpehe asuje nopyke

aa=m%* (mod N) u coc=m* (mod N)

Ega je "happy” ako je H3a(e1,e2)=1

EBa Hanasu koeduumnjeHTe U, v NMHeapHe KoMbuHauuje
ue; + vep = H3ga(e, ).

EBa noTom pauyHa

c'cy = (M) (m2)" = muertvez = pnsa(er ez) (mod N)

Bnagnmup Boxosunh RSA anroputam




RSA anroputam

[Napametpn RSA un curypHocHa nuTatba

» TajHu kibyy d He cMuje nmaTu
manu bpoj buta. MNokasyje ce aa
LY>KUHA TajHOr Ksby4da Mopa butu
Hajmarbe 0.3t raje je t 6poj buTa
mogyna N.

» 30or BenuymMHe TajHOr Kibyya d,
npouec fekpunuuje Tpaje Aayro.

» 3aTo ce Ha cneundryaH HayYuH
KOPUCTUN MAeja KNHECKE TEOPEME O
ocTaumma.
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Veoa y RSA
RSA anroputam

XBana Ha naxebu :)
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